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Análise dos formulários de auto avaliação 

u DISCIPLINA: 

83%

17%

METODOLOGIA EMPREGADA 

ADEQUADA

RAZOÁVEL

NÃO

91%

9%

CRITÉRIO AVALIATIVO DAS 
DISCIPLINAS

ADEQUADAS

NÃO ADEQUADAS

91%

9%

CONHECIMENTO ADQUIRIDO 
NAS DISCIPLINAS

ADEQUADAS

NÃO ADEQUADAS



u PÓS-DEFESA

91%

9%

0%

NÍVEL DE SATISFAÇÃO COM PROFESSOR 
ORIENTADOR

ÓTIMO

RAZOÁVEL

RUIM

PONTOS FORTES PONTOS FRACOS
Dedicação, presteza, responsabilidade e
dinamismo.

Nada muito significativo,
somente alguns apontaram
uma maior falta de
disponibilidade para
atendimento presencial

Reuniões regulares para acompanhamento e
aprimoramento da pesquisa
Incentivo a participação em eventos
científicos
Incentivo a divulgação dos resultados pesquisa
Incentivo à manutenção vínculo egresso/ PPG

18%

82%

0%

EXPECTATIVA DO CORPO DISCENTE EM 
RELAÇÃO AO CORPO DOCENTE

ÓTIMO

RAZOÁVEL

RUIM

PONTOS FORTES PONTOS FRACOS
Integração do docente com a linha de
pesquisa.

Baixa oferta de disciplinas

Alto nível de conhecimento técnico-
científico

Deficiência na harmonização
geral: espírito de grupo

Elevada experiência acadêmica



u PÓS-DEFESA

47%

53%

0%

CONTEÚDO OFERECIDO PARA PRÁTICA 
PROFISSIONAL

ÓTIMO

RAZOÁVEL

RUIM

PONTOS FORTES PONTOS FRACOS
SITE do PPG apresenta informações
claras e adequadas

Pouca inserção internacional

Orientação sobre o processo de
avaliação CAPES/ SUCUPIRA.

Funcionamento da secretaria no
sistema, também, on-line.

Participação dos discentes em Grupos
de Pesquisa.

Agilidade da secretaria

Infraestrutura e insumos para realização
das pesquisas

36%

64%

0% 0%

CONCEITO DO CURSO

ÓTIMO

BOM

REGULAR

RUIM

PONTOS FORTES PONTOS FRACOS
Perfil multidisciplinar Baixa oferta de disciplina
Formação interdisciplinar Pouca inserção internacional
Correlação do conteúdo das disciplinas
com a prática profissional.

Funcionamento da secretaria
(horário e agilidade), sugestão
para o sistema, on-line.Disciplina: Estágio de docência

Eventos realizados no PPG
Experiência dos docentes
Participação de convidados externos

64%

36%

ÁREA QUE PRETENDE ATUAR PÓS-DEFESA

DOCÊNCIA

MERCADO DE TRABALHO



u EGRESSOS

76%

15%

3% 6%

ESTADO ONDE RESIDE 
ATUALMENTE

MG

RJ

RS

EXTERIOR

50%50%

CURSA DOUTORADO 
(CONCLUÍDO OU NÃO)

SIM

NÃO

32,40%

44,10%

88,20%

79,40%

61,80%

52,90%

MELHOR REMUNERAÇÃO

CONCURSO PÚBLICO

CRESCIMENTO PROFISSIONAL

QUALIDADE DO ENSINO NA UFJF

CORPO DOCENTE

AFINIDADE COM A ÁREA

MOTIVAÇÃO PARA CURSAR O MESTRADO EM 
AMBIENTE CONSTRUÍDO

79%

21%

TEM INTERESSE EM CURSAR 
DOUTORADO NO PROAC?
INDEPENDENTE DE ESTAR OU NÃO CURSANDO 

DOUTORADO

SIM

NÃO



u EGRESSOS

48%

41%

11%

CONTRIBUIÇÃO DO PROAC PARA A 
FORMAÇÃO DO EGRESSO

PESQUISA

ENSINO

EXTENSÃO

50%50%

ATUAL ATUAÇÃO 
PROFISSIONAL

DOCÊNCIA ENSINO
SUPERIOR

MERCADO TRABALHO

34%

10%

56%

INÍCIO DA ATUAL ATIVIDADE

ANTES INGRESSAR NO
PROAC

DURANTE O CURSO

APÓS O CURSO

28%

34%

19%

19%

CONTRIBUIÇÃO DA SUA 
TITULAÇÃO PARA SUA VIDA 

PROFISSIONAL

FUNDAMENTAL

MUITO BOM

BOM

IRRELEVANTE



u EGRESSOS

41%

25%

35%

INTERAÇÃO DO EGRESSO 
COM AS NOTÍCIAS DO 

PROAC

SIM

NÃO

ÀS VEZES

68%6%

27%

MÉTODO DE CONTATO 
PREFERENCIAL

EMAIL

REDES SOCIAIS

AMBOS

41%

47%

12%

DESEMPENHO PROFISSIONAL 
APÓS A TITULAÇÃO

ÓTIMO

IDEAL

INALTERADO

47%

34%

19%

PROCESSO SELETIVO DO 
ATUAL TRABALHO

SELEÇÃO CURRÍCULO

CONCURSO PÚBLICO

AUTÔNOMO

44%

40%

16%

PÚBLICA

PRIVADA

PRÓPRIA


